
 وهي : عدا واحدة منهاتتمیز الغازات جمیعها بالخصائص التالیة   -1
 (     )  لها القدرة علی الانتشار بسرعة    (     )  لیس لها شکل أو حجم ثابت

 (     )  کثافتها صغیرة جدا بالنسبة لحالات المادة الأخرى   (     )  قوى التجاذب بین الجزیئات کبیرة
 
 الوحدة الدولیة لقیاس حجم الغاز  هي :  -2

              المربع   الملیلتر(     )       L(     ) اللتر  
 (     ) الجالون      (     ) المتر المربع

 
 غاز حقیقي هي : أيعلی  لا تنطبقحد فرضیات النظریة الحرکیة للغازات والتي أ -3

    (     ) تتحرك جسیمات الغاز بسرعة في حرکة عشوائیة  .
 (     ) ضغط الغاز ینشأ عن التصادمات المستمرة بین جسیمات الغاز مع جدار الوعاء . 

  (     ) لا توجد قوة تجاذب بین جسیمات الغاز . 
 ) متوسط الطاقة الحرکیة لجسیمات الغاز تتناسب طردیاً مع درجة الحرارة المطلقة للغاز .  (    

 
 عند زیادة الضغط المؤثر علی کمیة معینة من الغاز فإن :   -4

 (      )  المسافات البینیة بین جسیمات الغاز تزداد . 

  (      )  المسافات البینیة بین جسیمات الغاز تقل . 

 قل حیود الغاز عن السلوك المثالي .(      )  ی

 (      )  قوى التجاذب بین جسیمات الغاز تقل  .
 
 حرارته المطلقة . مع درجة   ----------اً جزیئات الغاز یتناسب تناسبلة یحرکالطاقة ال متوسط -5
) فتکون درجة حرارتها المطلقة  C  - 50عینة من غاز الهیدروجین موضوعة في إناء عند درجة ( -6

   . -------------   Kتساوي

 الʙمʚ الʗʳʯʴʸم  وحʗة الॻɿاس الʗولॻة  الʯʸغʙʻ  م
   الضغط  1
   الحجم 2
   درجة الحرارة المطلقة 3
   كمیة المادة 4



فان الضغط )  kPa 86.64 (ضغط ) تحت mL  700( إذا کان حجم کمیة معینة من غاز یساوي  -1
 عند نفس درجة الحرارة یساوي :)  L  0.5( لإنقاص الحجم إلی اللازم 

)     (  60.6 kPa         (     )121.3 kPa       
(     )             23.5 kPa       (     ) 18.2 kPa 

 
ا عند ثبات المنحنی البیاني الذي یمثل العلاقة بین التغیر في حجم کمیة معینة من غاز وضغطه -2

 درجة حرارتها  المطلقة هو : 
 
 
 
 
 

                                   (     )           (     )                               (     )                      (     ) 
 من غاز عند ثبوت درجة حرارتها ، فإن حجمها : محددةکمیة   علیضاعفة الضغط الواقع عند م -3

            لا یتغیر(      )      یزید إلی الضعف (      ) 
 یقل إلی النصف  (      )      یقل إلی الربع (      )

 
فإذا تغیر حجمها   )  506.6 (ساوي لکمیة معینة من الغاز ت ( P1V1 )إذا کانت قیمة حاصل ضرب   -4

 .  -------------  kPa یساوي)  P2 ها (فان ضغط ، ثبوت درجة الحرارة  عند ) L 25إلی ( 
 
) ، فإذا ظلت درجة   kPa 243.12) تحت ضغط (  L 4عینة من غاز الأرجون تشغل حجما قدره (   -5

 . ------------- kPa) فإن ضغطها یصبح   L 8وأصبح حجمها (  حرارتها ثابتة
 
) عند مستوي سطح البحر ، فإذ ارتفع البالون لأعلی بحیث أصبح  L 2.6بالون حجمه یساوي (   -6

   ------------- L) ، فإن حجمه یصبح  kPa 40.52الواقع علیه یساوي (  الضغط
 الحرارة ) ( بافتراض عدم تغییر درجة        
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صفر عند   عندها متوسط الطاقة الحرکیة لجسیمات الغاز تساويدرجة الحرارة التي تکون  -1
 : هيالضغط   ثبوت
 (     ) Co 273          (     )0 K                    
(     )K    273 –              (     )K  100   

 
 فان حجمه : ، رفع درجة الحرارة المطلقة لغاز مثالي إلی الضعف وعند ثبوت الضغط عند   -2

            (     ) لا یتغیر       ف نص(     ) یقل لل
 (     ) یقل للربع     (     ) یزید إلی  المثلین     

 
إذا سُخنت ف)  Co 27 ( درجة حرارة ) عند  L 8( کمیة معینة من غاز الأکسجین تشغل حجما قدره  -3

 ساوي : ی  هافان حجم ،  ثبوت الضغط  ) مع K  420(درجة إلی
 (     ) 124.4 L     (     )43.5 L              
  (     )11.2 L                          (     ) 106 L 

) ، فإذا أصبحت  C   27 ( ) عند  درجة mL  300عینة من غاز الأکسجین تشغل حجما قدره ( -4
 ) ، فإن حجمها عند ثبوت الضغط یساوي :  C   67( حرارتها  درجة
 (      )340 mL     (      )  6.03 mL       
(      )  67 mL    (      )  2.64 mL   

 
) ، فإذا ظل الضغط ثابتا ،    K 273) به عینة من غاز الأرجون عند درجة ( L 1.6بالون حجمه (  -5

 .   -------------  L) ، فإن حجم البالون یصبح  K 323 درجة الحرارة إلی ( وتغیرت
 
) ، فإذا ظل ضغطها   C 100) عند درجة (  mL 400عینة من غاز الأرجون تشغل حجما قدره (  -6

 .  -------------  mL) یساوي   K 273فإن حجمها عند (  ثابتا
 
) ، فإذا ظل ضغطها ثابتا ، فإن   K 300) عند درجة (  L 0.8عینة من غاز النیون تشغل حجما قدره (  -7

 .  ------------- C) تساوي  mL  1200الحرارة اللازمة لیصبح حجمها (  درجة
 
   ---------- Cدرجة الحرارة التي ینعدم عندها حجم الغاز نظریا بفرض ثبات ضغطه تساوي  -8
 



P 

 فإذا أصبحت درجة حرارتها )   K 200(   ودرجة حرارتها)   kPa 253.25(  من غاز ضغطهامعینة کمیة  -1
     )K  400  ساويفان ضغطها ی،  هاثبوت حجم) مع : 

  (     )50.65 kPa      (     ) 1013  kPa     
  (     )5.65  kPa       (     ) 506.5 kPa  

 
  سخنت إلی درجة)  C° 0 ( ودرجة حرارة)   kPa 50.65( في إناء تحت ضغطموضوعة عینة من غاز   -2

    )C  o 27    یصبح :  هاضغط) ، فإذا ظل حجمها ثابت ، فإن 
 (     )  55.66 kPa          )    (   760 kPa   

    )  (  kPa   417.58          )      (330 kPa 
 
لمنحنی البیاني الذي یمثل العلاقة بین التغیر في ضغط کمیة معینة من غاز ودرجة حرارتها  ا -3

 : ثبوت الحجم هو   المطلقة عند
    

 
 
 

                       (     )                                     (     )                           (     )                            (     ) 
) ، فإذا زاد الضغط   C 27) عند درجة (  kPa 2836إذا کان ضغط الهواء داخل إطار سیارة یساوي (  -4

 ------------  C تکون ) نتیجة الحرکة ، فإن درجة الحرارة   kPa 3241الإطار إلی (   داخل
 

فإذا   )  kPa 101.3(   وضغطها)  K 300(   ودرجة حرارتها)  L 5(  من غاز حجمهامعینة کمیة  -1
 فان حجمها یساوي : )  kPa 202.6(  وضغطها)  K 600(   حرارتها  درجة أصبحت

(     )10 L        (     )1.5 L              
 (     ) 7.5  L       (     ) 5 L  

)   C 27 (درجة عند و)  kPa 202.6 ( ضغط ) تحت L 10 ( کمیة من غاز الأکسجین تشغل حجما قدره -2
 ------------  C تکون  ان درجة حرارتهإف)  kPa 96 ا (وضغطه)  L 20 ( هاأصبح حجم فإذا
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 تنطبق علیه جمیع قوانین الغازات تحت کل الظروف وبلا حیود هو الغاز : الذي فتراضي الا غاز ال -1

              (     ) القطبي      (     ) الحقیقي 
 (     ) غیر القطبي      (     )  المثالي

 
 في الظروف القیاسیة حجما قدره : )  H = 1 ( من غاز الهیدروجین)  g 4 ( تشغل -2

 (     ) 22.4L         )  (11.2 L               
  (     )44.8  L                        (     ) 89.6 L  

 
   وتحت ضغط)  C  o 27( من غاز ثاني أکسید الکربون عند درجة حرارة)  mol 0.5 ( الحجم الذي یشغله  -3

       ) 101.3 kPa  (: یساوي                                                                )8.31 kPa.L/mol.K   = R  ( 
 (     ) 4.46 L      (     ) 2.46 L              
(     )  24.6L        (     ) 12.3 L   

 
   وضغط)  C o 27( عند درجة حرارة)  L 7.38(إناء حجمه   الموجودة في)   CO (  عدد مولات غاز -4

       )101.3 kPa ( ساويی  :                                                            )8.31 kPa.L / mol.K   = R  ( 
  (     ) 0.3 mol        (     ) 0.6 mol   
  (     ) 3.33 mol               (     ) 1 mol 

 
تشغل في الظروف القیاسیة   2N م من غاز النیتروجینرا) ج 7) ، فإن (  N = 14إذا علمت أن (   -5

 قدره :  حجما 
(      )  0.25 L      (      ) 5.6 L           (      ) 11.2 L       (      )22.4 L   

 
ویحتوي  الهیدروجین) من  g 0.4 ) علی ( a) یحتوي البالون (  a  ،b   ،c ثلاث بالونات یرمز لها بالرموز (  -6

النیتروجین  ) من g  0.56 ) علی ( c) من الأکسجین ، ویحتوي البالون (  g  0.64) علی ( bالبالون ( 
 تعرضت البالونات الثلاث لنفس الظروف من الضغط ودرجة الحرارة فإن :  فإذا 

         ) O = 16  ، H = 1   ،N = 14   ( 
   کون متساویةحجوم البالونات الثلاثة ت(      )  
 ) b) اکبر من حجم البالون (  aحجم البالون ( (      )  
  ) c) اکبر من حجم البالون (  bحجم البالون (    (      )

 )  a) اکبر من حجم البالون (  cحجم البالون ( (      )  



) من غاز   g  11) ، فإن الحجم الذي تشغله کتلة قدرها ( C = 12    ،O = 16إذا علمت أن (  -7
 في الظروف القیاسیة یساوي : )  2CO( أکسید الکربون  ثاني

(      )  22.4 L    (      )   5.6 L      
(      )  11.2 L            (      )  44.8 L    

 ) في الظروف القیاسیة یساوي : Ne = 20) من النیون ( g  10 الحجم الذي یشغله (  -8
(      )  10 L          (      )  11.2 L           
(      )  22.4 L                       (      ) 30 L    

 تقریباً. ----------- Lالمول الواحد من الغاز یشغل في الظروف القیاسیة حجما قدره  -9
 )  kPa 72.94( تحت ضغط )  ml 550 قدره ( حجماتشغل )  2Nمن غاز النتروجین ( معینة  کمیة -10

 )  N = 14 ,  R = 8.31(  ----------- gکتلتها فتکون  )  C 0(وعند درجة        
فان حجمها )  kPa 202.6 ( وتحت ضغط)  C 27 (عند درجة )  g 16 ( کمیة من غاز الهلیوم کتلتها  -11

  ) L   ------------  ) ,  R = 8.31    He = 4یساوي 
 

الرسم المقابل یمثل أنبوبة شعریة بها زئبق یحبس کمیة من الهواء فیکون ضغط الهواء  -12
 :  ساويیالمحبوس 

 الضغط الجوي  (     )
 ضغط عمود الزئبق   الضغط الجوي +   )   (  

 ضغط عمود الزئبق    -الضغط الجوي   (     )
       وزن عمود الزئبق   (     )

 
 المحبوس یساوي :   الهواءضغط فإن من الرسم المقابل  -13

 الضغط الجوي  (     )
 ضغط عمود الزئبق   +   الضغط الجوي  (     )
 ضغط عمود الزئبق    -  الضغط الجوي   (     )
  وزن عمود الزئبق  (     )

 
   : ضغط الهواء المحبوس یساويفإن من الرسم المقابل  -14

       الضغط الجوي (     )
 ضغط عمود الزئبق  +   الضغط الجوي  (     )
 ضغط عمود الزئبق    -  الضغط الجوي  (     )
  وزن عمود الزئبق (     )

زئبق 

 هواء محبوس 

زئبق 
 هواء محبوس 

هواء محبوس   زئبق
محبوسمحبوس


